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Ata da 2ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos trinta dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e um, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e Vaniele Barbosa, foi feita a 
chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a presença dos 
Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, Antônio da 
Bamerindus, Paulinha da Saúde, Nego da Loja e Luciano do Real e ausência dos Vereadores: 
Maíza do Adãozao e Cristiley Fernandes. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a 
proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após o 2º Secretário fez a leitura de um texto bíblico, 
o qual se encontra em Salmos 128:1 a 3. Ato continuo, o 1º Secretário procedeu com a leitura da 
Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão e votação, a mesma foi aprovada por todos. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Indicação 33/2021 de autoria do Ver. Junior do Gravatá – 
Solicita a recuperação da estrada principal e das estradas vicinais do PA Pedra Furada – Zona 
Rural do Município de Eldorado do Carajás - PA; Indicação 34/2021 de autoria do Ver. Dr. 
Jackson Vieira – Sugere que a Secretaria Municipal de Assistência e Promoção Social adote as 
medidas necessárias para a Criação do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência ; PL 11/2021 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira – Dispõe sobre o Programa 
Nossa Terra no âmbito do Município de Eldorado do Carajás/PA e dá outras providencias; Ofício 
308/2021/Gabinete/SEMED – Solicitação de indicação de membros para composição de 
comissão; Ofício 953/2021/DIORF/SECOG/SECEX/MDR – Liberação de recursos financeiros, 
referente ao processo nº 59053.000504/2017-11; Ofício 
969/2021/DIORF/SECOG/SECEX/MDR – Liberação de recursos financeiros, referente ao 
processo nº 59052.006291/2021-10. Atendendo ao Ofício 953/2021, citado anteriormente, o Sr. 
Presidente indicou o Ver. Vaniele Barbosa como membro e a Verª. Paulinha da Saúde como 
suplente, para compor a Comissão interinstitucional da educação. Ao ser colocado em votação, os 
citados nomes foram aprovados por todos. GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento fez uso 
da tribuna o Ver. Leno da Peruana (PTB). Fez um Requerimento Verbal, solicitando que seja 
instalado bueiras na entrada do Assentamento da Peruana, pois em períodos chuvosos o acesso 
fica bem difícil. Pediu ainda, que seja instalado as lâmpadas da iluminação pública no referido 
assentamento, pois o serviço está sendo pago, mas não está sendo oferecido. Parabenizou o 
Secretário de Meio Ambiente, Sr. Paulo Franklin, pela disponibilidade de estar sempre pronto para 
lhes atender. Pediu ainda, que seja estudado com urgência o retorno das aulas presencias. Em 
seguida, foi concedida a oportunidade ao Ver. Haroldinho da 17 (PL). Pediu que o Sr. Presidente 
agilize a estrutura dos gabinetes em relação a informática e pessoal, para que facilite a emissão de 
documentos de cada Vereador. Fez um apelo para que antes do inverno, a Gestão atenda o máximo 
possível das demandas da Zona Rural, no que diz respeito a recuperação das vicinais, bueiras e 
pontes. Agradeceu pela iluminação pública instalada no Distrito 17 de Abril e espera que logo 
todas as outras vilas sejam atendidas. Na sequência, o Ver. Josemir Lima (PSD) iniciou pedindo 
que as comissões agilizem os pareceres dos PL que estão em tramitação. Agradeceu a todos que 
se fizeram presentes na última sexta (27), na recepção da Dep. Estadual Paula Gomes (PSD), onde 
a mesma passou três dias no Município vendo de perto nossa situação e demanda. Parabenizou a 
Coordenadoria da Mulher, que fez uma excelente Campanha do Agosto Lilás com aulas de zumba, 
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palestras, caminhada, entre outros. Esteve também no Município, o Dep. Federal Joaquim 
Passarinho (PSD), que assinou o Convenio para recuperação das estradas do PA Iraque (iniciativa 
do Ver. Junior do Gravatá) e do PA Pedra Furada (uma iniciativa sua), a qual já estará sendo 
licitado amanhã (31). Informou ainda, que o referido Deputado estará retornando ao Município dia 
24 de setembro, e passará o dia visitando órgãos e localidades para ver de perto tanto a situação 
das vicinais citadas, quanto a situação geral do Município. Pediu ainda que seja implantado a 
iluminação pública do Bairro Bom Jardim e KM 03, bem como a limpeza dos bairros citados. 
Lembrou que se trata dos dois bairros mais antigos do Município, no entanto, os mais esquecidos 
pelo Poder Público. Após o Ver. Antônio da Bamerindus (PDT) agradeceu ao Governo pela 
instalação das lâmpadas na Vila Viveiro e parabenizou o pessoal que estão a serviço desta 
demanda, pois estão trabalhando até mesmo aos sábados e domingos. Informou que na primeira 
etapa, foram destinadas 20 lâmpadas para cada Vila, que seriam instaladas nos principais pontos e 
espera que na segunda etapa, toda a vila seja atendida e iluminada. Pediu  aos Vereadores, 
Secretários, prestadores de serviço e a população em geral, que tratem todas as pessoas com 
atenção e respeito, porque muitas vezes os colônios são discriminados por sua forma de vestir ou 
de ser. Solicitou ainda , que seja feito a reforma do Posto de Saúde da Bamerindus  e que seja dado 
uma atenção especial a saúde dos moradores do PA Progresso, PA Angico e redondezas. O Ver. 
Junior do Gravatá (PSD) falou que semana passada fiscalizou a obra da construção da ponte da 
PA Poção do óleo a qual já está 70% concluída. Informou que a primeira etapa da iluminação 
pública no Gravatá já foi concluída e agradeceu por isso. Lamentou o fato de não poder atender 
certas demandas, pois não depende só dele, mas que seguirá trabalhando no que for possível, 
fiscalizando e cobrando.  Seguindo, o Ver. Ze Almeida (PSB) disse que enquanto for Vereador 
desta Casa, qualquer processo contra o Executivo, não terá seu apoio. Pois como ele sempre disse, 
seu mandato sempre será apoiador e base do Executivo. Falou que não leva em consideração as 
críticas que recebem, pois vem de pessoas que não fez um terço do que ele já realizou em 25 anos 
em prol do Município e afirmou que continuará defendendo a Prefeita, eleita legitimamente pelo 
povo. Após o Ver. Vaniele Barbosa (PSC) parabenizou a Assembleia de Deus Missão e Manaain, 
pelas festividades realizadas no final de semana, bem como outras entidades religiosas. Pediu que 
o Presidente veja com a Mesa Diretoria, para que o Câmara Mirim (que é um projeto aprovado de 
sua autoria) seja colocado em pratica nesta Casa até o ano que vem. Trata-se de uma ação educativa 
que simula a atividade legislativa, desde a elaboração do projeto até a votação em Comissões da 
Câmara e do Plenário, para que nossas crianças entendam como funciona o processo político no 
nosso país. Informou ainda, que esta semana é a última semana de inscrições para o processo 
seletivo do curso de Engenharia Civil, que será implantado presencialmente em nosso Município, 
através da Unifesspa, tratando-se de uma conquista histórica para Eldorado. Ainda se tratando de 
educação, informou que existe um associação criada pelos alunos que estudam em outros 
municípios e que estão proibindo que alunos que não são associados a usarem o ônibus que é 
custeado pelos cofres públicos e não se pode impedir que façam uso dele, enquanto a pessoa for 
aluno matriculado em alguma instituição fora do Município. Expressou sua indignação pois não 
queria chegar ao ponto de ter que vir a tribuna falar sobre isso, vez que, ninguém é obrigado a se 
associar a qualquer tipo de associação. O Vereador teve apoio dos Vereadores inclusive do Ver. 
Josemir, Paulinha e Antônio da Bamerindus que se pronunciaram mostrando sua indignação e 
apoio à fala do nobre Vereador. O Ver. Dr. Jackson falou que corrobora com seu argumento e que 
as associações são de suma importância na área que atuam, mas a Constituição Federal garante 
que a associação de uma pessoa é livre e lembrou que no Município possui a Lei nº 459/2020,  que 
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“institui o Programa de Transporte Universitário Gratuito, obriga o Poder Executivo Municipal a 
disponibilizar Transporte Gratuito aos alunos universitários no município de Eldorado do Carajás, 
regulamenta o parágrafo único do art. 5º da Lei Federal 12.816, de 05 de junho de 2013, e dá outras 
providencias”. Finalizou, pedindo que o Presidente de Associação encontre formas legais para 
atrair novos associados. Na sequência, o Ver. Jackson Vieira (PSD) falou que a LOM traz à 
tribuna popular, mas ainda não está regulamento no Regimento Interno, e esta Presidência tem esta 
incumbência de fazer, onde cada cidadão terá oportunidade de ter acesso à tribuna, desde que, 
previamente inscrito como forma democrática e participativa. Assim, deixará registrado o 
desabafo da Sra., Antônia da Silva, que trouxe ao seu conhecimento que a Secretaria de Meio 
Ambiente, fez a poda das árvores e destinou os galhos para um lote de propriedade da citada 
senhora de forma a degradar a visibilidade e a estética do seu lote, localizado em frente ao Paqueras 
Lanches. O nobre Vereador, informou que esta Casa irá fiscalizar de perto o que ocorreu e que 
buscará a solução junto aos órgãos competentes. Agradeceu a esta Casa de Leis, por terem 
aprovado na sessão passada, três Indicações de sua autoria que são de suma importância para o 
Município. Explicou aos ouvintes, que Indicações são sugestões que cada Parlamentar tem para 
fazer ao Município, e o Executivo tem a incumbência de atender ou não. Pediu aos nobres colegas, 
o apoio para aprovação da Indicação de sua autoria que será votado hoje, que foi um pedido da 
Sra. Jucelia presidente da APAE - Eldorado. Protocolou ainda o PL que foi compromisso de sua 
campanha, que presta assessoria a todos os produtores rurais e homem do campo. ORDEM DO 
DIA: Lido na íntegra as Indicações 33 e 34, mencionadas no Pequeno Expediente. Ao ser posto 
em discussão e votação, foram aprovadas por todos presentes. Requerimento Verbal de autoria 
do Ver. Leno da Peruana - Solicita do Governo Municipal junto a Secretaria Municipal de Obras, 
que seja realizado a instalação de bueiras na entrada da Vila Peruana, pois, no inverno torna-se de 
difícil acesso a trafegabilidade naquele local. Solicita ainda, que seja realizada a instalação de 
lâmpadas correspondente a iluminação pública, vez que, pagam pelo serviço e não o recebem. 
Posto em discussão e votação, aprovado por todos. O PL 11/2021 de autoria do Ver. Dr. Jackson 
Vieira – será encaminhado para análise da Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças 
e Orçamento e Comissão de Terra, Obras e Serviços Públicos, para exarar parecer e posteriormente 
ser deliberada por esta plenária. Lido o Parecer da Comissão de Justiça e Redação, Comissão de 
Finanças e Orçamento e Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social, sobre o PL 
07/2021 de autoria do Executivo. Após discussão e votação, foi aprovado por todos. Lido o PL 
07/2021 de autoria do Executivo – que dispõe sobre a criação da Coordenadoria Municipal de 
Políticas Públicas para Mulheres e dá outras providencias. Após discussão o Sr. Presidente colocou 
em votação nominal, o qual foi aprovado por todos presentes, contando maioria absoluta.Em 
seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão. Para 
constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa 
Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 30 de agosto 
de 2021.    
 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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